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Brisbanen ovat vallanneet mutaattivompatit, ja tehtdvasi on johdattaa ihmiset turvaan.

Brisbanen katuja esittdd suuri ruudukko. Siind on R vaakasuuntaista tietd ldnsi-itd-suunnassa,
jotka on numeroitu 0, ..., (R-1) jdrjestyksessd pohjoisesta etelddn, sekd C pystysuuntaista tietd
pohjois-eteld-suunnassa, jotka on numeroitu 0, ..., (C- 1) jdrjestyksessd ldnnestd itddn. Alla oleva
kuva selventdd asiaa.
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Vompatit saapuvat pohjoisesta, ja ihmiset pakenevat etelddn. Ihmiset voivat liikkua
vaakasuuntaisia teitd molempiin suuntiin, mutta he voivat liikkua pystysuuntaisia teitd vain eteldd
kohti turvaan.

Vaakasuuntaisen tien P ja pystysuuntaisen tien Q risteys merkitddn (P, Q) . Jokaisella kahden
risteyksen vdliselld tieosuudella on tietty mddrd vompatteja, ja tdmd madrd saattaa vaihdella
ajan kuluessa. Tehtdvdsi on johdattaa jokainen ihminen tietystd pohjoisessa olevasta risteyksestd
(vaakasuuntaisella tielld 0 ) tiettyyn eteldssd olevaan risteykseen (vaakasuuntaisella tielld R-1)
kayttden reittid, jonka varrella on mahdollisimman vdhén vompatteja.

Aluksi sinulle annetaan ruudukon koko sekd vompattien médrd kullakin tieosuudella. Témédn
jalkeen sinulle annetaan E tapahtumaa, joista jokainen on joko:

* muutos, joka vaihtaa vompattien méddrdn jollain tieosuudella, tai

» pako, jossa ihminen saapuu tiettyyn risteykseen vaakasuuntaisella tielld 0, ja sinun
tdytyy etsid sellainen reitti tiettyyn risteykseen vaakasuuntaisella tielldi R-1, jonka
varrella on mahdollisimman vdhdn vompatteja.



Sinun taytyy kasitelld ndma tapahtumat toteuttamalla funktiot init() , changeH() , changeV()
ja escape() alla olevan mukaisesti.
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Yll& olevassa kuvassa on alkutilanteessa oleva kartta, jossa on R =3 vaakasuuntaista tietd seka
C =4 pystysuuntaista tietd sekd vompattien maara kullakin tieosuudella. Tarkastellaan seuraavaa
tapahtumasarjaa:

» Thminen saapuu risteykseen A=(0,2) ja haluaa paeta risteykseen B=(2,1). Pienin
mahdollinen vompattien mééra reitin varrella on 2 katkoviivan mukaisesti.

» Toinen ihminen saapuu risteykseen X=(0,3) ja haluaa paeta risteykseen Y =(2,3).
Pienin mahdollinen vompattien maédrd reitin varrella on 7 jélleen katkoviivan
mukaisesti.

= Kaksi muutosta tapahtuu: vompattien mddréd pystysuuntaisen tien 0 ylimmalla osuudella
onnyt 5, ja vompattien madra vaakasuuntaisen tien 1 keskiosuudella on nyt 6 . Nama
kohdat on ympyroity alla olevassa kuvassa.
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» Kolmas ihminen saapuu risteykseen A =(0,2) ja haluaa paeta risteykseen B =(2, 1) . Nyt

pienin vompattien mddrd on 5 uuden katkoviivan mukaisesti.

Toteutus

Sinun taytyy lahettdd tiedosto, jossa on toteutettuna funktiot init() , changeH() , changeV() ja
escape() seuraavasti:



Sinun funktiosi: init()

C/C++ void init(int R, int C, int H[50001[200], int V[50001[200]);

type wombatsArrayType = array[@..4999, 0..199] of Longlnt;
Pascal
procedure init(R, C : LongInt; var H, V : wombatsArrayType);

Kuvaus

Tamaén funktion kautta saat kartan aloitustilanteen, ja voit alustaa mitd tahansa globaaleita
muuttyjia ja tietorakenteita. Funktiota kutsutaan vain kerran ennen kaikkia kutsuja funktioihin
changeH() , changeV() ja escape() .

Parametrit

R : Vaakasuuntaisten teiden maara.

C : Pystysuuntaisten teiden mddra.

H : Kaksiulotteinen taulukko kokoa R x(C-1), jossa H[P][Q] on vompattien madra
vaakasuuntaisella tieosuudella risteysten (P, Q) ja (P, Q+1) valilla.

Vv : Kaksiulotteinen taulukko kokoa (R-1)xC, jossa V[P][Q] on vompattien maard
pystysuuntaisella tieosuudella risteysten (P, Q) ja (P+1, Q) valilla.



Funktiosi: changeH()

C/C++  void changeH(int P, int Q, int W);

Pascal procedure changeH(P, Q, W: LonglInt);

Kuvaus

Tata funktiota kutsutaan, kun vompattien maard muuttuu vaakasuuntaisella tieosuudella risteysten
(P, Q) ja (P,Q+1) valilla.

Parametrit

» P : Vaakasuuntainen tie, jossa muutos tapahtuu (0sP<R-1).
» Q : Kaksi pystysuuntaista tietd ( 0 Q< C -2 ), joiden valissa tieosuus sijaitsee.

= W : Uusi vompattien madra télla tieosuudella ( 0 <W <1000 ).



Sinun funktiosi: changeV()

C/C++  void changeV(int P, int Q, int W);

Pascal procedure changeV(P, Q, W: LonglInt);

Kuvaus

Tétd funktiota kutsutaan, kun vompattien mdara muuttuu pystysuuntaisella tieosuudella risteysten
(P,Q) ja (P+1,Q) valilla.

Parametrit

= P : Kaksi vaakasuuntaista tietd ( 0<P <R -2 ), joiden vélissa tieosuus sijaitsee.
» Q : Pystysuuntainen tie, jossa muutos tapahtuu ( 0sQ=<C-1).

= W : Uusi vompattien madra télla tieosuudella ( 0 <W <1000 ).

Sinun funktiosi: escape()

C/C++ int escape(int V1, int V2);

Pascal function escape(V1, V2 : LongInt) : Longlnt;

Kuvaus

Tdmédn funktio tulee laskea pienin mahdollinen vompattien méérd reitilld risteyksestd (0, V1)
risteykseen (R-1,V2).

Parametrit

= V1 : Ihmisen aloituskohta vaakarivilla 0 ( 0<V1<C-1).
= V2 : Ihmisen lopetuskohta vaakarivilla R-1 (0sV2<C-1).

» Palauttaa: Pienin vompattien méadra reitin varrella.



Esimerkki-istunto

Seuraava istunto vastaa edelld ollutta esimerkkia:

Function Call Returns
init(3, 4, [[e,2,5], [7,1,1], [0,4,0]1], [[0,0,0,2], [0,3,4,71])
escape(2,1) 2
escape(3,3) 7
changeV(0,0,5)
changeH(1,1,6)

escape(2,1) 5

Rajat

» Aikaraja: 15 sekuntia

» Muistiraja: 256 MiB

= 2<R<5000

= 1<C<200

= Korkeintaan 500 funktioiden changeH() ja changeV() kutsua
= Korkeintaan 200000 funktion escape() kutsua

= Korkeintaan 1000 vompattia tietylla tieosuudella tietylla hetkelld
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Syoétteen lisdrajoitukset
C=1
R,C <20 ja ei kutsuja funktioihin changeH() tai changeV()
R,C <100 ja korkeintaan 100 kutsua funktioon escape()
C=2
C<100

(Ei mitddn)

Esimerkkiarvostelija lukee syotteen tiedostosta wombats.in , jonka muodon tulee olla seuraava:

= 1ivil: R C

rivi 2: H[e][e] .. H[@][C-2]

rivi (R+1): H[R-1][@] .. H[R-1][C-2]

rivi (R+2): V[el[e] .. V[e][C-1]

rivi (2R) :

seuraava rivi: E

VIR-2][0] .. V[R-2][C-1]

seuraavat E rivid: yksi tapahtuma joka rivilld niiden tapahtumisjarjestyksessa

Jos C=1, ei ole tarpeen merkitd tyhjid rivejd, jotka kuvaisivat vompattien méadra
vaakasuuntaisilla teilld (rivistd 2 riviin R+1).

Jokainen tapahtuma tulee ilmoittaa seuraavanmuotoisella rivilla:

= tapahtuma changeH(P, Q, W) : T P QW

= tapahtuma changeV(P, Q, W) : 2 P QW

= tapahtuma escape(V1, V2) : 3 V1 V2



Esimerkiksi ylld oleva esimerkki tulisi antaa seuraavassa muodossa:
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Huomioita kielista

C/C++ Youmust #include "wombats.h" .

You must define the unit Wombats . All arrays are numbered beginning at o

Pascal (not 1).

See the solution templates on your machine for examples.



